

学习二十大精神 青少年线上文艺汇演



记者 曹莹 为进一步响应《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》的号召,展现全国各地青少年比学赶超的学习热情,日前,在中国青少年宫协会和共青团上海市委的共同指导下,中国宫协红色基因主题教育工作委员会下属的上海市青少年活动中心、哈尔滨青年宫、广州市青年文化宫、南京市青少年宫、南昌市青少年宫、延安市青少年宫、嘉兴市青少年宫等七家拥有光荣历史和传统的青年宫及青少年宫,以文艺汇演的形式,在线上与广大青少年朋友见面,以此来展现对党的发展具有特殊意义城市的青少年昂扬向上的精神风貌。据悉,上海市有超过600所中小学在线上收看了此次汇演。

上海市青少年活动中心带来了第十一届小荷风采金奖作品《红色先锋》,带领大家一起回望了少先队在弄堂里的峥嵘岁月。《红色先锋》是手拉手艺术团为庆祝建党百年而创作的少儿红色剧目。舞蹈主要表现了中国少年先锋队的前身——劳动童子团、地下少先队的小团员们在中国共产党的领导,组织少年儿童宣传革命、参与斗争,与黑暗势力抗争的顽强精神。

百年石库门,承载着那段红色记忆,温暖的烛光寄托着他们所有的希望与信念。小演员们跟随石库门的故事,回到曾经那个动荡的年代,诠释了那个年代孩子们不怕强敌、平凡而有力量的无畏精神。

在快乐学习中 提升学科知识综合应用能力

记者 刘春霞 摄影报道 “九子公园”里,孩子们滚圈子、扯铃子、抽陀子、造房子、跳筋子;大操场上,“小画家”们手执画笔用心描绘着“一江一河”的美丽;道法课上,学生们通过观察、访问、调查、分析、研究等方法了解后世博时代上海城市的变化……经过一个月的实践,黄浦区中华路第三小学第二届“芳草杯”落实“双减”教学研讨活动顺利落幕,别样的课程、有趣的展示、创新的体验让小学生收获满满。

教学研讨活动闭幕式上,小学生展示了参与《滨江寻美》综合活动后习得的知识技能。体育与拓展学科综合展示中,孩子们熟练地和小伙伴们玩着滚圈子、扯铃子、抽陀子、造房子、跳筋子等弄堂游戏,陆地冰壶、乒乓韵律操也是深受喜爱的热门“项目”。而在美术学科的活动中,小学生则与市八初级中学的哥哥姐姐们携手,通过素描版画,描

绘现今滨江两岸之美。

多学科联动实践,聚焦不同学科课程标准,依托在地文化,从不同视角进行教学设计,异中求同,同中融异,呈现“多课为一课”模式,探索“大视域”角度下的整体设计。中华路第三小学的《“小八腊子”滨江寻美》小学主题式综合实践活动虽为初试,但已绽放异彩。

据悉,阶段性的展示之后,学校将围绕主题,在今后的学习中让更多孩子通过活动得到体验。



科学家进校园讲创新与实践

记者 曹莹 日前,上海开放大学副教授高凌云来到康宁科技实验小学做了一次名为“创新—思维与实践”的讲课。

徐汇区康宁科技实验小学是一所紧紧围绕科技教育主题不断有新发展的科技特色学校,五(2)中队的刘钰涛同学听完讲座后表示:“创新思维的

意思就是要突破常规的方式来做事情,也就是说要动脑思考新的方案使做事效率提高。从20世纪开始,中国人就不断改革创新,使中国的科技有了从0到1的突破。我在爸爸妈妈的帮助下阅读了二十大习总书记的报告,知道了要用创新思维创造我们这一代人的梦想。”

当孩子们遇见500年前的大师……

记者 曹莹 12月3日,一场为洵阳路学生独家定制的“ARTE for All KIDS”艺术活动课程在东一美术馆拉开序幕。

此次活动以目前正在东一美术馆展出的“乌菲齐大师自画像”和“现代艺术100年——意大利国家现当代美术馆珍藏”双展为导览,通过讲述展品和创意工作坊的形式,帮助孩子们理

解文艺复兴到当代的卓越艺术,并用自己的艺术语言与之对话。

本次活动给孩子们带来独特课程体验的是同济大学设计与创新学院的艾薇儿·阿科拉副教授。同学们参观了馆内8幅大师作品真迹。艾薇儿老师生动有趣的教学方式让观展的孩子们兴致盎然,并以自己独特的视角与老师频频互动,表达自己对画作的理解。